

深圳市福田区金融工作局

福金函〔2021〕41号

福田区金融工作局关于提案第 20210098 号 《在“双区”驱动下，以三大新引擎为牵引 将福田打造成为国际新金融 中心的建议》的答复

尊敬的张立勤、孙卫宁等委员：

政协提案第 20210098 号《在“双区”驱动下，以三大新引擎为牵引 将福田打造成为国际新金融中心的建议》已收悉，我局为该提案的主办单位。非常感谢委员对打造成为国际新金融中心的关注和支持。经与河套合作区综合部、区发改局、区财政局会商，共同推进我区国际金融中心建设工作。现将办理情况回复如下：

一、关于加大金融人才培育和引进力度方面

一是我区于 2019 年出台英才荟 2.0，其中我局制定了《福田英才荟金融持证人才奖励支持项目申请指南》并在广东政务服务系统上实现电子全流程化受理，该项政策针对在辖区金融专业服务机构服务满三年并持有特许金融分析师（CFA）、金融风险管理师（FRM）、北美精算师（FSA）、英国精算师（FFA）、澳洲精算师（FIAA）、中国精算师（FCAA）、特许公认会计师

(ACCA)等资格证书之一的人员给予3万元一次性奖励。对集聚金融人才助力福田金融业发展起到正向激励作用。

二是协助推进“深港澳金融科技师”专才计划，为金融科技发展提供人才保障。3月顺利举行深港澳金融科技师一级二次考试，吸引深港澳三地共1000余人报考。5月启动“2021湾区（深圳）金融科技人才季”活动，以云招聘为切入点，通过集中发布、直播带岗、平台引流等云招聘方式，注重实效、精准发力，助力打造金融科技人才集聚高地。

二、关于打造征信中心方面

2018年，我区引入百行征信，是全国首家持有个人征信业务牌照的市场化征信机构。2020年7月，百行征信完成了企业征信业务经营备案，成为国内唯一同时拥有个人征信和企业征信双业务资质的市场化机构。截止今年6月30日，百行征信累计拓展法人金融机构2160家，已与1338家机构签署了数据共享协议和产品服务协议，个人征信系统累计收录2.2亿人；替代数据源渠道基本实现个人征信和企业征信业务中公安、司法、工商等基础数据源的覆盖，以及数据的深度应用；企业征信库收录小微企业超380万户。依托百行征信，与国家金融信用信息基础数据库“错位发展、功能互补”，共同构建运行安全、功能完善、覆盖全面的征信市场体系，助力社会信用体系和诚信文化建设。

未来将以百行征信个人征信和企业征信双业务资质为基础，结合政务补贴申报、金融信贷准入等服务场景，整合金融、政务等数据资源，探索建设科创征信评估中心。建设征信产业

园，集聚征信产业数据中心、服务中心、数据实验室、研究中心以及上下游产业，建设征信产业研发、应用示范基地，形成集新兴产业特征和总部企业特征为一体的产业园区。

三、加强深港金融联通，打造金融开放高地方面

一是协助市地方金融监管局推动“深港澳金融科技师”专才计划，为金融科技发展提供人才保障，吸引深港澳三地金融科技人才。

二是联合中国人民银行深圳市中心支行开展跨国企业在深圳设立全球财资中心研究，积极探索在跨境资金管理、人民币跨境使用、资本项目可兑换等方面业务创新，探索以福田区为突破口，通过搭建全球财资中心，统筹资金管理、境外融资、外汇交易、风险管理以及人才、资源集中化的模式，提升企业全球资金运作效率。赴中广核、中集集团、华为、传音控股、创维、比亚迪等跨国公司调研并形成调研报告。

三是探索建立全球人民币结算中心，推动人民币离岸金融账户试点改革，促进人民币资金跨境双向流动。探索建立本外币合一资金池主账户制度，对资金使用实行负面清单管理，允许主账户内资金办理结售汇和相关套期保值衍生品交易。

四、举办大型金融论坛方面

学习借鉴北京金融街论坛、上海陆家嘴论坛，对接深圳证监局和清华经管学院深圳研究院，拟统筹双方资源优势，共同举办“2021年香蜜湖金融论坛之香蜜湖资本市场论坛”。支持政企协同举办金融行业公益高端论坛、社会影响力论坛等，推动开发香蜜湖ESG(Environment、Social Responsibility、

Corporate Governance) 评价体系，编制“香蜜湖社会影响力指数”，打造具有全球社会影响力金融高地。为全球财经政要、金融界高管与知名专家学者提供一个共商全球金融领域重大问题的国际性、高层次对话平台，为深圳建设全球重要的金融中心贡献智慧和力量。

五、以香蜜湖新金融中心为牵引打造中央商务区

高标准建设香蜜湖新金融中心，增强金融服务实体经济能力，集聚高能级新平台，提升科技支撑，深化开放合作，筑牢安全防线，提质发展现代服务业，全面打造高端服务功能完善、金融资本力量集聚、全球资源要素配置能力强大的中央商务区。

以上回复意见供参考。再次感谢领衔委员和联名委员对我们工作的指导！



(联系人：周红丽，联系电话：13537087736)